



2025年8月19日 星期二

农历乙巳年 闰六月廿六 今日8版 第18083号

1版

经中央军委批准

《习近平论强军兴军(四)》印发全军

新华社北京8月18日电 为把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入,帮助全军官兵原原本本、全面系统学习领会习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,强化维护核心、听从指挥的政治自觉、思想自觉、行动自觉,经中央军委批准,军委政治工作部组织编印《习近平论强军兴军(四)》,日前正式出版发行。

中央军委近日发出通知,对全军学习使用作出部署,要求各级精心组织安排,把学习《习近平论强军兴军(四)》与学习《习近平论强军兴军》、《习近平论强军兴军(二)》、《习近平论强军兴军(三)》、《习近平强军思想学习纲要(2023年版)》等结合起来,持之以恒读原著、学原文、悟原理,注重联系新时代强军事业取得的历史性成就感悟真理力量和实践力量,更好掌握蕴含其中的道理论理哲理。党委理论学习中心组学习、干部理论轮训、部队思想政治教育和院校政治理论教学,要把学习《习近平论强军兴军(四)》作为重要内容,列入学习计划,在学懂弄通做实上下功夫。要结合集中开展政治整训,在学悟思想中加强政治锻造、思想改造,进一步解决好理想信念、党性修养、官德人品等

思想根子问题,坚决有力纯正政治生态,巩固人民军队纯洁光荣。领导干部要带头真学真懂真信真用,注重运用自身学习成果为官兵搞好宣讲辅导,各级政治工作部门要加强对学习的指导和督促检查,广大理论工作者要加强体系化学理化研究,军队新闻媒体要加大宣传力度、生动反映部队学习贯彻成效,推动理论武装走深走实。要大力弘扬理论联系实际的学风,牢牢以实际成效检验学习成果的导向,切实把学习成效转化为奋力攻坚、奋斗强军的生动实践,全面提高履行新时代使命任务能力,以优异成绩迎接建军100周年。

www.csrb.com 晚报热线 82220000

绘就智能网联“长沙图景”

从测试场到应用城,长沙正以“车路云一体化”为引擎,以产业园为载体,驱动智能变革

长沙晚报全媒体记者 胡益虎
湘江早报记者 柯鸣

晨光熹微,一辆搭载激光雷达的智能环卫车驶过岳麓山西大门,所经之处光洁如新;山塘地铁站旁,智轨电车无声启程,载着通勤族驶向湘江智谷;顺丰快递网点内,负责人轻触屏幕,新石器无人车满载包裹汇入车流……这些跃动着科技脉搏的日常图景,正是长沙、湘江新区7年深耕智能网联产业的生动答卷。

2018年6月,当推土机驶入长沙西南郊的荒地,国家智能网联汽车(长沙)测试区打下第一根桩时,鲜有人能预见:这片承载着产业萌芽的土地,将成为叩开智能网联时代大门的关键支点,7年间这座中部城市斩获5块“国家级牌照”,建成单向里程达1107.1公里、场景最复杂的开放测试网络。更令人惊叹的是,2025年春天,

长沙以“车路云一体化”先行区的全域实践,开启了智能网联汽车规模化商业化的纪元。

7年筑基,从“试验场”到“新高地”的战略跃升。长沙、湘江新区闯出了“测试基建打底—政策创新破冰—产业集群成势”的突围之路

先行先试

“车路云”协同构建智慧出行图景

细数今年以来长沙产业发展的“高光时刻”,智能网联汽车必有一席之地。

3月13日,湘江智能网联产业园内,数辆智轨电车、自动驾驶微循环巴士鸣笛驶出。这标志着长沙智能网联汽车“车路云一体化”先行区正式启航。长沙智能网联汽车产业迎来从“测试场”迈向“应用城”的关键跨越。

智轨+微循环,打通出行“双动脉”;无人配送与环卫,智慧服务触手可及;全无人出租

车,探索商业化新路径……2025年以来,长沙智能网联汽车产业发展动作频频。

支撑这些场景落地的,是覆盖全域的“智慧底座”。目前,长沙“车路云一体化”应用试点加速推进,路口装上“智慧大脑”,配备激光雷达、边缘计算单元等设备,为车辆提供厘米级定位与毫秒级响应。其中,湖南湘江智能科技创新中心有限公司搭建的智能网联云控管理平台,则如同“超级大脑”,实现全局协同与安全监管。

社区里,九次智能无人车为生鲜加上“冷链锁”;工业园区,搭载激光雷达的无人安防车24小时巡逻;道路上,智能环卫车沿路清扫……这些充满未来感的画面,正成为长沙市民的日常。

一项项黑科技走入寻常百姓家,背后是长沙智能网联汽车产业链的暗暗发力。今年5月,《湖南湘江新区智能网联汽车道路测试和示范应用实施细则(试行)》出台,首次明确取得编

码的无人车可开展商业化试点。政策绿灯亮起,湘江智能联合相关部门,助力文远知行、新石器、九识智能、行深智能等领军企业获得121张测试编码,为无人车赋予合法“身份证”。

爆发背后,系统化解决方案和智能网联标准的支撑至关重要。湘江新区智能网联产业建设主体湘江智能此前发布的《市级车路云一体化建设与应用整体解决方案》,将智能网联汽车7年探索的“本地智慧”升华为可复制的“行业语言”。

湘江新区牵头编制的《智能网联道路新型基础设施建设技术导则》系列地方标准,作为湖南省首个智能网联新基建标准,经省市场监管局审批正式发布。“它填补了省内空白,是国内首个覆盖‘规划—建设—运维’全生命周期的省级技术规范。”湘江智能技术总监刘凯强调,

下转3版①

提出20项政策举措 实施五大工程

湖南将做好金融“五篇大文章”服务经济高质量发展

长沙晚报8月18日讯(全媒体记者 范宏欢 通讯员 王孟威 实习生 龙敏婕)近日,省政府办公厅印发《关于做好湖南金融“五篇大文章”服务经济高质量发展的实施意见》(以下简称《实施意见》),提出20项政策举措,明确到2027年末要实现金融总量有增长、信贷结构有优化、融资成本有降低、金融产品有特色、融资效率有提升,引导更多金融资源配置科学高效配置到全省经济社会发展需要的领域。

《实施意见》要求,打造分工协作的金融机构组织体系、运行高效的内部管理体系、高度适配的产品服务体系、多元联动的直接融资服务体系、科学有效的风险管理体系等“五大体系”,激发不同类型、不同规模金融机构积极性,持续提升金融服务能力和金融产品适配性。完善企业融资综合信用服务平台(征信平台)、金融与产业协同创新服务平台、金融数字化运营管理平台、产融信息对接服务平台、金融宣传推介平台等“五大平台”,帮助各类市场主体高效获取金融资源。

规模工业增加值同比增长8.0% 前7月湖南经济运行延续平稳向好势头

长沙晚报8月18日讯(全媒体记者 周丛笑)今年以来,全省强化“五个必须坚持”,狠抓“七大攻坚”,积极作为,攻坚克难,经济运行延续平稳向好势头。18日,省统计局发布1—7月全省经济运行情况。

1—7月,全省规模工业增加值同比增长8.0%,比去年同期快1个百分点。

装备制造业贡献突出。装备制造业增加值增长12.0%,拉动全省规模工业增长3.8个百分点,其中计算机通信和其他电子设备制造业增长15.6%,汽车制造业增长16.8%。原材料行业稳定增长。原材料行业增加值增长9.1%,拉动全省规模工业增长2.1个百分点,其中有色

高技术制造业加快成长。

1—7月,全省高技术制造业增长13.9%,比上半年快0.2个百分点。

民间投资活力较强。民间

投资增长6.0%,比上半年快0.6个百分点,比去年同期快4.1个百分点。

1—7月,全省社会消费品

零售总额同比增长6.2%,与上

半年持平。

高技术制造业加快成长。

1—7月,全省高技术制造业增长13.9%,比上半

年快0.2个百分点。

国家级“环保湘军”出炉 长沙企业占26席

长沙晚报8月18日讯(全媒体记者 陈星源 实习生 贺帅)近日,工业和信息化部发布《符合环保装备制造业规范条件企业名单(2025年版)》。记者获悉,其中湖南新增2家、通过复核27家。长沙企业表现不俗,共有26家进入名单(新增2家、通过复核24家),涵盖大气治理、环境监测仪器、污水治理等多个领域。

新申报通过评审的符合环保装备制造业规范条件企业中,两家长沙企业入围,分别是湖南科美洁环保科技股份有限公司和湖南三德盈泰环保科技有限公司。

科美洁环保自创立以来,始终将创新研发与品质提升视为企业生命线,专注于为客户提供高效、可靠、智能的环保技术装备及系统解决方案。企业深耕环保领域10余年,随着战略的升级,从微生物除臭剂、智能除臭剂、智能除臭设备对环境的保护加力。

长沙有辆开往“童话世界”的公交车

W109路公交车驾驶员罗爱玉用40多个布偶把车厢装扮得温馨浪漫

长沙晚报全媒体记者 周小华

8月18日11时08分,W109路公交车罐子岭东站,今年10岁的何政达和同年好友李雨宸完兴趣班,坐上了W109路公交车回家。

“哇,好多漂亮的布偶啊!这是童话世界的公交车吗?”一上车,何政达和李雨宸就同时发出了尖叫声,何政达还兴奋地问:“我可以带一个回家吗?”

布偶挂满车厢,女司机的做法太治愈

18日上午10时,记者在位于望城区的砂之船(长沙)奥莱W109路公交车始发站,见到了这辆浪漫的公交车。一眼望去,这辆编号1255的公交车车厢里挂满了布偶,粗略一数,足有四十多个。有憨态可掬的

墙面搭配弧形转角设计,营造出舒适宜人的空间氛围。

“未来,患者就医如逛街,不再走‘迷宫’,诊疗室、检查室、检验室等沿主街分布,患者可以在一条街上完成大部分诊疗流程。”中建五局总承包公司长沙市妇幼保健院(河西新院)项目党支部书记、项目负责人王俊维介绍,项目施工过程中采用数据驱动的新型管理模式,利用BIM、大数据、AI等核心技术,实时采集现场数据,精准分析、智能决策、科学

评价,高效推进项目建设。

据介绍,长沙市妇幼保健院(河西新院)项目是长沙市十大民生项目之一,西临赏月路,东临映日路,北侧为梅浦联络线(高架)和体育公园,南侧为龙王港景观带。用地面积约7.1万平方米,总建筑面积约18.9万平方米,将建成一所集医疗、阳光绿庭、休息交流、商业服务为一体的复合型三级甲等妇幼保健院,建成后增加1300个床位,填补长沙梅溪湖片区妇幼专科医院的空白。



罗爱玉正在布置车厢里的布偶。
长沙晚报全媒体记者 冯启阳 摄

扫码看视频
这台公交车里挂满布偶